

«Знаки и символы в русском народном орнаменте», плакат-объяснение.

Плакат является отражением идей и исследований известного российского археолога и историка, академика Б.А.Рыбакова.

По Рыбакову, все изображения в народном орнаменте являются, так или иначе, символами и знаками плодородия. Это изображения солнца (солярные знаки), земли, воды, растительности.

Как правило, солнце изображали в виде круга, розетки, колеса. Волнистые и зигзагообразные линии символизировали «хляби небесные»--тучи с дождем.

Обязательными являлись изображения земли, засеянного поля. Это обычно ромбы, а также разделённые на четыре (или более частей) квадраты. Точки в квадратах означали семена. Самыми понятными символами изображалась растительность, новые всходы.

Плакат является совершенно незаменимым для целого ряда занятий, где, так или иначе, идёт речь о народном орнаменте. С помощью него можно проводить беседы о русском деревянном зодчестве (объяснять резные мотивы домовой избы), о русском народном костюме, народной вышивке и т.д.